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期中测试卷（试题）-2020-2021学年数学六年级下册-人教版（含答案）

一.选择题(共6题，共12分)

1.以明明家为起点，向东走为正，向西走为负。如果明明从家走了＋30米，又走了－30米，这时明明离家的距离是（   ）米。  

A.30           B.－30           C.60           D.0

2.武汉市某日的气温为-2℃～5℃，这一天武汉市的温差是（   ）。  

A.3℃       B.-3℃       C.7℃       D.-7℃

3.一种饼干包装袋上标着：净重（200±5克），表示这种饼干标准的质量是200克，实际每袋最少不少于（   ）克。
A.205        B.200         C.195          D.210
4.一个高是15厘米的圆锥形容器盛满水，倒入和它等底的圆柱形量杯里，水的高度是（   ）。

A.5厘米        B.10厘米        C.15厘米

5.将一个圆柱体削制成一个圆锥体，削去部分的体积是圆柱体积的（   ）。
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        C.2倍        D.不能确定

6.如果我们规定海平面为0米，甲地海拔是60米，乙地海拔是20米，丙地海拔是－30米，丁地海拔是－10米，最高的地方比最低的地方高（   ）米。

A.100           B.50           C.70           D.90

二.判断题(共6题，共12分)

1.所有的负数都比0小。（   ）
2.求圆柱形通风管需要多少铁皮，就是求圆柱形通风管的侧面积。（   )

3.小明向东走100米记为-100米，那向南走200米应记为+200米。     （   ） 

4.利息不仅与利率有关，还与本金和存期有关。     （   ）

5.-5℃比-13℃气温要低。     （   ）  

6.一件衣服打九折,就是指这件衣服比原价便宜90%。     （   ） 

三.填空题(共6题，共15分)

1.月球表面夜间的平均温度为零下150℃，记作________。

2.下表是我国几个城市某年元旦的平均温度。
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（1）把这些气温从低到高排列为：________

（2）从中国地图上找出这几个城市的位置，看看它们的气温和所处的地理位置有何关系？    

3.-21℃比-4℃低________。

4.某一天某市的天气预报是“晴，-6℃~-1℃”，-6℃表示（   ），-1℃表示（   ）。

5.一个圆柱的直径和高都是2dm，这个圆柱的表面积是（   ）平方分米。

6.某一天的气温上升了4℃，记作＋4℃，那么－5℃表示________。 

四.计算题(共3题，共21分)

1.计算下面各圆锥的体积。    

（1）底面周长9.42m，高是1.8m。    

（2）底面直径是6dm，高是6dm。

2.如图是一种钢制的配件（图中数据单位：cm）请计算它的表面积和体积。 
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3.计算下面图形的体积。(单位:cm)
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五.作图题(共1题，共5分)

1.在下面直线上，画出比－3大的数所在区域。
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六.解答题(共3题，共20分)

1.小华的妈妈把10000元钱存入银行，定期三年。如果年利率按3.25%计算，到期一共可以取回多少元？

2.下图中每小格表示1dm，蚂蚁现在的位置在起点0处。
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（1）如果把蚂蚁从起点向东爬行4dm记作+4dm，那么它从起点向西爬行3dm应记作________dm。

（2）如果蚂蚁的位置是-4dm，说明它从起点向________爬行了________dm。

（3）如果蚂蚁从起点先向西爬行了1dm，又向东爬行了3dm，这时它的位置应记作________dm。  

（4）如果蚂蚁要从起点到+3.5dm处，应该向________爬行________dm。

3.某校六年级同学为希望小学募捐了1000支笔，其中铅笔占募捐总数的30％，圆珠笔的数量占总数的15％，共募捐了多少支铅笔和圆珠笔?    

七.综合题(共2题，共15分)

1.下面是几个城市的森林资源统计表。
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（1）三个城市拥有的森林面积从小到大排列的顺序是（   ）、（   ）、（   ）。

（2）三个城市的森林覆盖率从高到低的顺序是（   ）、（   ）、（   ）。

（3）根据上表中的数据，算出三个城市的面积分别是多少。（结果保留整数）

A市:（   ），B市:（   ），C市:（   ）。

2.下图是六年级一班学生某次数学考试成绩的情况统计图。
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（1）不及格（差）的有（   ）人，及格率是（   ） %。

（2）良以上（包括良）的有（   ）人，占全班总人数的（   ） %。

（3）以百分制来计算，全班同学的平均分为83分，得优和良的同学的平均分是88分，其余同学的平均分是（   ）分。

参考答案

一.选择题

1.D

2.C

3.C

4.A

5.D

6.D

二.判断题

1.√

2.√

3.×

4.√

5.×

6.×

三.填空题

1.-150℃

2.（1）－16℃，－8℃，－1℃，4℃，9℃，20℃。  （2）解：越往北温度越低，越往南温度越高。

3.17℃

4.最低温度；最高温度

5.18.84

6.气温下降了5℃ 

四.计算题

1. （1）解:9.42÷3.14÷2=1.5(m)
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=3.14×2.25×0.6

=4.239(立方米)

（2）解:3.14×(6÷2)2×6×[image: image11.png]ol




=3.14×9×2

=56.52(立方分米)

2.表面积：

3.14×4×4+3.14×8×4+3.14×（8÷2）2×2

=50.24+100.48+3.14×16×2

=150.72+100.48

=251.2（平方厘米）

体积：

3.14×（4÷2）2×4+3.14×（8÷2）2×4

=3.14×4×4+3.14×16×4

=50.24+200.96

=251.2（立方厘米）

答：它的表面积是251.2平方厘米，体积是251.2立方厘米。 

3.3.14×52×4+3.14×52×9×[image: image12.png]ol



=549.5(cm3)  

五.作图题

1.如图：
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六.解答题

1.解：10000+10000×3.25%×3

=10000+975

=10975元

答：到期一共可以取回10975元。

2.（1）-3  （2）西；4  （3）+2  （4）东；3.5  

3.1000×30%=1000×0.3=300（支）

1000×15%=1000×0.15=150（支）

答：募捐了300支铅笔和150圆珠笔。

七.综合题

1.（1）C市；B市；A市（2）C市；A市；B市（3）7236平方米；7113平方米；1023平方米

2.（1）3；94（2）40；80（3）63
